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Verbale no 33 del 1610612022
Il Presidente Ar.v. Pietro Giacalone, verihcata la regolarità della convocazione (nota prot.
n. 61025 del 09/0612022) e constatato i1 raggiungimento del numero legale, alle ore 09.17
dichiara aperla la seduta della Commissione Consiliare "Affari Generali e Istituzionali -
Lavoro - Personale - Politiche Comunitarie Società Pafiecipate".
ln assenza del dipendente dott. Giancarlo Marino, svolge le funzioni di segretaria
verbalizzante pro-tempore la dipendente dott. ssa Artonella Palermo.
Sono presenti in aula, oltre al Presidente Giacalone, ì consiglieri Cavasino Pietro, Coppola
Flavio, Femandez Massimo, Accardi Michele (delegato dal Cons. Gerardi Ivan), Rodriquez
Mario, Titone Vanessa.
Viene data lettura del verbale della seduta precedente il N.32 del 14/0612022.
Nel frattempo alle ore 09.23 raggiunge la Commissione la Cons. Martinico Elia. A questo
punto il Presidente pone in votazione il verbale N.32 che viene approvato a maggioranza con
n.6 voti favorevoli e 1 astenuto (Cons. Cavasino Pietro), il quale dichiara di essere stato
assente nella seduta del 14106/2022 in quanto fuori sede.

Pafiecipa alla Commissione l'Assessore alle Politiche Sociali Aw. Valentina PIRAINO,
convocata per un'audizione in merito alla proposta di deliberazione avente per oggetto
"Relazione sull'attività dell'Espefio del Sindaco ai sensi dell'afi.14 della L.R. N.7/92".
Si da' atto che alle 09.40 entra in Commissione il Cons. Fernandez Massimo.
Il Presidente Giacalone espone i dubbi emersi in Commissione sul ruolo dell'Esperto del
Sindaco e chiede all'Assessore se jn realtà questa figura è stata impoflante per il Comune e

una sua opinione sull'eventuale riconfenr.ra delf incarico. L'Assessore spiega che il Comune
aveva ottenuto una serie di finanziamenti che erano comunque bloccati. L'Esperlo di fatto,
ha sbloccato questa situazione di stallo con una richiesta di proroga relativa al Pac di
2milioni e 48mi1a euro e al Pon Inclusione di circa lmilione e 600 mila euro del fondo
povertà. L'Assessore informa inoltre i presenti che è stata effettuata una redistribuzione del
fondo povetà emergenza Covid, avendo esteso I'lse a I2.000,00 euro annui. Riguardo il
rimovo delf incarico, l'Assessore riferisce che ancora non è stato deciso niente ma ritiene
che l'ordinario forse si potrebbe gestire in autonomia, stante che la situazione descritta prima
è stata sbloccata. Si potrebbero, invece, sfruttare le conoscenze del Dott. Briante per la
gestione dei 5 milioni del PNNR. Interviene il Cons. COPPOLA il quale propone di
valorizzarc il Piano di Zona per promuovere iniziative e progetti sociali e sanitari da
sviluppare nella zona di Strasatti e Bambina. L'Assessore Piraino risponde che bisognerebbe
valutame la sua essenzialità dspetto al CNRR. Il Presidente Giacalone chiede cosa
realmente non ha funzionato causando il blocco di alcuni servizi. L'Assessore risponde che
in passato c'è stato un problema di ridimensionamento del personale. Inoltre spiega che
l'Assistente Sociale Micol Contiliano è l'unica ad occuparsi della progettazione, e altre
Assistenti Sociali si occupano di attivare la collaborazione con le Università tramite nuovi
tirocinanti, gestione di seruizi per la famiglia e tante altre attività. L'Assessore rimarca che il
problema è solo di personale. Inoltre la stessa evidenzia che ii Dirigente Matilde Adamo, da
poco in pensione, era riuscita a poftare a buon fine tutti i pagamenti, poi il passaggio da rur
Dirigente all'altro ha creato un ulteriore blocco dei servizi.



Attualmente l'Assessore Piraino sta lavorando atlìnché vengano stabilizzate le assistenti
(Gruppo REI) assunte per la gestione del reddito di cittadinanza, le quali non pbssono essere
utilizzate in altri servizi. Il Cons. Coppola chiede se i fondi e i finanziamenti da cui attinge
il Comune possono essere indiizzati ai servizi rivolti a bambini con disabilità, in special
modo riguardo 1'assistenza igienico personale.
L'Assessore Piraino fa notare che il predetto servizio sta vivendo una situazione anomala e
che i Sindacati, a tal proposito, hanno chiesto l'aumento delle ore per gli assistenti
igienico-personali per i bambini disabili, assunti da Marsala Schola, e che il servizio possa
durare fino alla fine del mese di giugno. Avendo dcevuto tutti i chiarimenti richiesti, il
Presidente ringrazia I'Assessore Piraino per la disponibilità mostrata e il contributo dato ai
lavori e pone in votazione la proposta. Yotano favorevolmerre i seguenti consiglieri
Giacalone, Martinico, Cavasino, Femandez, Accardi, Titone. Astenuti i Consiglieri Coppola
e Rodriquez. Peftanto la proposta riceve parere lavorevole dalla Coml.rissione con 6 voti
favorevoli, 2 astenuti . Copia del parere, firmata dal Presidente, viene allegata alla proposta
deliberativa.
A questo punto, non essendoci Consiglieri che chiedono di intervenire, il Presidente
Giacalone dichiara chiusa la seduta alle ore 10.12. Del che il presente verbale, che viene di
seguito sottoscritto.

I1 Presidente della 1^ Con.rmissione
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